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MARGUS KIRJA
EELK Jõelähtme Püha Neitsi Maarja kogudus

Me tähistame jõule igal aastal, ent 
jõuluevangeelium jääb meile sageli 
kaugeks. Me muudame pühad 
dekoratsiooniks, mille juurde 
käivad pühademeeleolu, kingituste 
vahetamine ja lühike viisakus­
hooaeg. Oleme mõneks nädalaks 
lahkemad, ostame tarbetuid asju 
inimestele, keda me vaevu 
tunneme, ja loodame, et sellest 
piisab. Nii taltsutame jõululoo.  

Jumala inimeseks saamise juur-
de kuuluvad lauda lehk, higi ja 
pisarad. See lugu ei lõhna püha-

de järgi, vaid nagu elu ise. Just seepä-
rast kipume seda ilustama ja muutma 
magusalt muinasjutuliseks. Me taha-
me näha ingleid ja lume langemist, 
mitte mõelda alandusele, laudale ja 
pudulojustele. Ometi just nii alandab 
Jumal iseennast meie keskele. Ta ei tu-
le ideena, vaid inimesena. Ta tuleb li-
gi, keha ja meelte keeles.

Sageli otsime vaimsust vastassuu-
nas, eemal kehast ja maisusest. Maa-
ilmas on palju erinevaid „vaimse tee-
konna“ lugusid, mis eeldavad kehast 
ja meeltest lahtiütlemist. Jõulude tõe-
line šokk seisneb vastupidises liiku-
mises. Igavene ja mõõtmatu Jumal as-
tub sinna, kus inimene päriselt elab, 
ja saab käega katsutavaks. 

Meie mugavus tahab Jumalat hoi-
da turvalises kauguses ja taandada 

abstraktseks põhimõtteks. Apostel 
Johannes räägib teisiti. Ta ei kirjelda 
ideed ega sisemist nägemust, vaid ke-
halist ja meeltega kogetud tegelik-
kust: „Mis algusest peale on olnud, 
mida me oleme kuulnud, mida 
me oleme oma silmaga näinud, mida 
me oleme vaadelnud ja mida meie 
käed on katsunud – seda me kuulu-
tame Elu Sõnast.“ (1Jh 1:1). 

Sõna ei jää üksnes mõisteks, vaid 
saab lihaks ja tuleb meie keskele. Ta 
on nii ligi, et Teda võib puudutada. 
Jõululoo vaikses alguses kostab Te-
ma nutt lauda läppunud õhus. Nii 
saab mõistetavaks, mida kristlik tra-
ditsioon nimetab vaimseteks meel-
teks. See on meelte sügavam eristus-
võime. Meie meeled ei ole takistus, 
vaid keel, mille kaudu Jumal annab 
end tunda.   

Alustame puudutusest. Tõeline 
armastus ei hoia end turvaliselt ee-
mal, vaid tuleb teisele ligi ja on val-
mis ise haiget saama. Vaimne puu-
dutus on kaastunne, mis laseb tei-
se inimese valul meid kõnetada. 
Mõnikord piisab ühest vaiksest 
käest teise õlal. Pimedusse tekib 
veidi valgust, midagi päriselt taju-
tavat. Nii algab osadus.

Sellel lool on ka lõhn. Jõululoo 
algne laudalehk toob nähtavale elu 
maise ja karmi külje. Just nõnda on 
Jumal kohal ka meie elu hämarates 
paikades. Vaimne haistmine on sise-
mine eristamisvõime, mis tunnetab 
ehtsuse lõhna, eristab tõde valest ja 
armastust isekusest. See kutsub meid 

tunnistama oma elu tõelist palet, 
oma muresid, kahtlusi ja hirme, ning 
nägema, et just sinna tuleb Jumal li-
gi.

Nägemine ei ole ainult silmade 
töö. Meie pilk on harjunud suurte ek-
raanide ja hiiglaslike monumentide-
ga, kuid Jeesuse loos annab Jumal end 
näha pisikese imikuna. See kutsub 
märkama pühadust mitte hiilguses, 
vaid alandlikkuses, argistes hetkedes. 
Vaimne nägemine tähendab puhast 
südant, mis näeb Jumalat. See on si-
semine selgus, mis aitab vaadata 
maailma armastuse ja tõe läbi. Kas 
me märkame Jumala ligiolu oma lä-
hedase väsinud pilgus, kui ta pärast 
rasket päeva ukse avab?

Me ei ela vaikuses, vaid pidevas 
müras. Jõululoo keskmes pole ai-
nult inglite laul, vaid see, et maail-
ma loonud Sõna on saanud lapseks 
ja lamab hällis. Selle mõistmiseks 
tuleb peatuda ja vaikida, kuulda 
Jeesuslapse nuttu, mis kuulutab, et 
mõõtmatu Jumal on tulnud meie 
haprasse inimellu. Vaimne kuulmi-
ne tähendab oskust vaikuses taba-
da, mis on oluline, ja eristada Ju-
mala ning ligimese tasast häält 
ümbritsevast mürast.    

Lõpuks maitsemeel. Jumal sai ini-
meseks ja tundis nälga ning janu, sõi 
leiba ja jõi vett. Vaimne maitsemeel 
on südame maitsemeel – sisemine 
eristusvõime, mis tunneb ära hea ja 
halva. Psalmist ütleb: „Maitske ja 
vaadake, et Issand on hea.“ (Ps 34:9) 
ja kutsub meid seda ise kogema. Kui 

jagame jõululauas viimast piparkoo-
ki naabriga, keda vaevu tunneme, 
mekime midagi enamat kui üht pi-
parkooki. Me maitseme jagamist, 
millest sünnib tänulikkus.

Jõulud toovad meieni Jumala ini-
meseks saamise müsteeriumi, mis ra-
putab meie harjumuspärast pilti Kõi-
gevägevamast. Jumala Sõna sai lihaks 
ja tuli meile nii lähedale, et me võime 
Teda puudutada, näha, kuulda, koge-
da Tema ligiolekut meelte kaudu. See 
tähendab, et ükski meie hapruse il-
ming – ei ebaõnnestumised, haigu-
sed ega kahtlused – ei ole Talle võõ-
ras. Isegi argised elamused võivad 
saada Temaga kohtumispaigaks.

Müsteerium ei ole selles, et meie 
peaksime ise ronima mäetippu valgu-
se järele. Saladus on selles, et valgus 
ise on laskunud meie orgudesse ja 
tulnud meie keskele. Ta tuleb lauta, 
meie elu haisevatesse ja segastesse 
kohtadesse, et olla seal lähedal ja 
puudutatav. Ta ei nõua meilt tegusid, 
millega end tema ees tõestada. Ta oo-
tab, et avaksime oma meeled ja süda-
me, et julgeksime olla inimesed – 
haavatavad, ebatäiuslikud ja ometi 
Jumala poolt lõputult armastatud. 
Kui me ei põgene selle maise tegelik-
kuse eest, vaid laseme Jumalal end 
meelte kaudu puudutada, siis tõstab 
Ta meid tasapisi üles argipäevast Ju-
mala ja nähtavast nähtamatu poole. 
Võib-olla tähistamegi jõule selleks, et 
see lugu jõuaks meelte kaudu süda-
messe ja sealt edasi ellu, ka siis, kui 
kuusk on juba toast välja viidud.  •

Miks me tähistame jõule?
Jõelähtme Püha Neitsi Maarja kirik. 	 FOTO: MARGUS KIRJA
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2025. aasta projektitoetuste IV voorust
MARIS LISTRÖM
jurist

Kultuuri-, haridus- ja 
spordiprojektide projektide 
toetuste IV voorust eraldati toetust 
ette nähtud vahenditest 

kogusummas 2049 eurot 
järgmistele projektidele:

Toetuse saajad kohustuvad esi-
tama läbi Spoku iseteenindus-
keskkonna kirjaliku aruande 

raha kasutamise kohta koos vastava-
te kuludokumentidega hiljemalt 30 

kalendripäeva jooksul pärast üritu-
se, sündmuste või projekti lõppe- 
mist.

Info eraldatud toetuste kohta on 
leitav kodulehelt: https://joelahtme.ee/
et/eraldatud-toetused. •

KOHALIKUD TEATED

Lugupeetud  
vallaelanikud!
JAAK AAB 
volikogu esimees

Soovin südamest tänada kõiki, kes mind kohalikel valimistel 
toetasid! Tänan äsjavalitud volikogu liikmeid usalduse eest, 
mille nad mulle andsid, valides mind 28. novembril 2025 Jõe-

lähtme vallavolikogu esimeheks. Olen olnud viimased 8 aastat Jõe-
lähtme valla Koogi küla elanik ja mul on siiras soov ning tahe pa-
nustada koduvalla arengusse oma kogemuste ja teadmistega. Tean, 
et kohalike elanike ühine eesmärk on hoida Jõelähtmet turvalise, 
hooliva ja looduskeskse kodukohana. Olen kindel, et volikogu, val-
lavalitsuse ja kogukondade koostöös on see võimalik!

11. novembril sõlmisid Eesti reformierakonna valimisnime-
kiri ja sotsiaaldemokraatliku erakonna valimisnimekiri valit-
susliidu lepingu Jõelähtme valla juhtimiseks aastatel 2025–
2029. 

Jõelähtme vallavolikogu 19 liikmest moodustavad 10-liikmeli-
se koalitsiooni reformierakond 8 ja sotsiaaldemokraatlik erakond 
kahe liikmega. Lisaks on volikogus isamaa erakond nelja, EKRE - 
Eesti konservatiivne rahvaerakond kolme ja Eesti keskerakond ka-
he kohaga.

Valitsusliidu leping näeb ette Jõelähtme valla lastele lasteaia ko-
hatasust vabastamise jätkumise ka järgneval neljal aastal. Kohali-
kud elanikud on vabastatud maamaksust kuni 1000 euro ulatuses. 
Suurimaks kavandatavaks investeeringuks on Loo kooli laienda-
mine. Suuremat tähelepanu soovib valitsusliit pöörata elanikkon-
nakaitse meetmete rakendamisele ja üldisele kriisikindluse suu-
rendamisele. Sotsiaal- ja tervishoiu valdkonna prioriteedid on uue 
tervisekeskuse avamine ning sotsiaaltoetuste ja -teenuste kättesaa-
davuse parandamine. Koalitsioonilepinguga on võimalik tutvuda 
valla kodulehel: https://joelahtme.ee/volikogu-liikmed.

Esimene volikogu istung toimus Kostivere kultuurimõisas 28. 
novembril, kus volikogu esimeheks valiti Jaak Aab ja aseesimeheks 
Anneli Raudlami. Volikogu liikmete registreerimisega sai alguse 
meie ühine töö järgmisel nelja-aastasel perioodil. 

4. detsembril toimunud teisel volikogu istungil valiti vallavane-
maks Andrus Umboja ja kinnitati vallavalitsus, mille koosseisus 
on järgmised abivallavanemad – Art Kuum (ehitus, planeerimine, 
transport, kommunaal, keskkond), Priit Põldma (haridus, kultuur, 
sport, arendustegevus ja turism) ning Elina Piirimäe (sotsiaal ja 
tervishoid).

Samal istungi valiti volikogu komisjonide esimehed ja aseesi-
mehed: arengukomisjon – esimees Tõnu Vaher, aseesimees Kai 
Rimmel; elanikkonna kaitse komisjon – esimees Väino Haab, ase-
esimees Erki Tammleht; hariduskomisjon Eevi Haav-Reemets, ase-
esimees Marju Aolaid; keskkonnakomisjon – esimees Tõnis Tuu-
der, aseesimees Riin Pajula; sotsiaalkomisjon – esimees Mailis Sau, 
aseesimees Ardo Lass; revisjonikomisjon – esimees Toomas Küm-
mel, aseesimees Anneli Raudlam.

Kolmas istung leidis aset 11. detsembril, mil volikogu komisjo-
nide esimeeste ettepanekute põhjal kinnitati komisjonide koossei-
sud. Tänan kõikide volikokku valitud nimekirjade esindajaid hea 
koostöö eest komisjonide liikmete kandidaatide esitamisel, mis või-
maldab komisjonid kiiresti tööle rakendada!

Järjestikku on toimunud kolm volikogu istungit ja lühikese aja-
ga on tehtud olulised otsused valla juhtimiseks. Volikogu uus koos-
seis suhtub töösse täie tõsidusega ning tehtud otsused võimalda-
vad volikogul ja vallavalitsusel kiiresti sisulist tööd alustada. Olen 
veendunud, et ka edaspidi suudab meie volikogu olla tõhus, saavu-
tada kokkulepped ja teha valla arenguks vajalikud otsused.

Valla edukus sõltub ka valla elanikest — aita kujundada oma 
koduvalla tulevik! Soovin kutsuda kõiki vähemalt 14-aastaseid Jõe-
lähtme valla elanikke osalema 2026. aasta Jõelähtme valla kaasava 
eelarve 2026 hääletusel. Realiseeritakse kolm enim hääli saanud 
ideed ning lisaks enim hääli saanud väikeküla ettepanek. Rahvahää-
letus algab 21. jaanuaril 2026. Täpsema info leiad valla veebilehelt. 

Üldplaneeringu lahenduse ja keskkonnamõju strateegilise 
hindamise aruande avalikule väljapanekule ootame elanikke kir-
jalike ettepanekute ja märkustega kaasa mõtlema — ettepanekuid 
saab esitada kuni 31. jaanuarini 2026. Avalik arutelu toimub Loo 
kooli aulas 17. märtsil 2026 algusega kell 18.00. Tutvu dokumenti-
dega vallavalitsuse veebilehel. 

Jõelähtme vallavalitsus ja volikogu tunnustavad taaskord möö-
dunud aasta saavutusi ja tegusid Eesti Vabariigi aastapäeval. Aita 
tunnustada neid, kes on 2025. aastal valla arengusse panustanud. 
„Jõelähtme Aasta Tegija“ kategooriad on: Jõelähtme algatus, kul-
tuuritegu, sporditegu, noortetegu, haridustegu, aasta vabatahtlik, 
aasta ettevõtja ning aasta tegu. Ettepanekuid tunnustamise osas 
saavad teha kõik Jõelähtme valla elanikud, ühendused, ettevõtted 
ja organisatsioonid kuni 15. jaanuarini.

Lõpetuseks — meie koduvalla areng sõltub meie kõigi heast koos-
tööst ja panusest. Kinnitan, et vallavolikogu on avatud kogukonda-
de ja vallaelanike ettepanekutele, leidmaks parimad lahendused!  •

2026. aasta Jõelähtme valla  
kaasava eelarve ajakava
PRIIT PÕLDMA
abivallavanem

Jõelähtme vallavalitsus kutsus 
valla arengust huvitatud vähemalt 
14-aastaseid Jõelähtme valla 
elanikke tegema ettepanekuid 
avalikult kasutatava investeeringu 
tegemiseks 2026. aastal.  
Ühe idee hinnanguline maksumus 
saab olla 3000 kuni 7500 eurot.

Ideede esitamine toimus volis.ee 
keskkonnas vahemikus 25. septem-
ber kuni 25. november 2025. Laeku-

nud ettepanekute tegijatele anti vaja-
dusel puuduste kõrvaldamiseks aega 
kuni kaks nädalat.

Esitatud ettepanekute analüüs ja 
sõelumine  toimub vahemikus 17. 
detsember 2025 kuni 20. jaanuar 
2026. Ideede sõelumise viib 20 töö-
päeva jooksul, peale esmase analüü-
si ja puuduste kõrvaldamist, läbi ko-
misjon.

Rahvahääletus toimub volis.ee 
keskkonnas vahemikus 21. jaanuar 
kuni 4. veebruar 2026  –  hääletada 
saavad vähemalt 14-aastased Jõe-
lähtme valla elanikud.

Vaata lisaks: https://joelahtme.ee/
kaasav-eelarve-2026.

Küsi lisa: priit.poldma@joelahtme.
ee või 60 54 882. •

Projekti nimi Toimumise aeg Summa 
(euro) Kirjeldus

Muhe lugu –  
Jõelähtme Muhedad  
12. aastapäev ja kul-
tuuripärandi hoidmine

31.01.2026 650,00 „Muhe lugu“ tantsuetenduse korraldamine ja läbiviimine 
Loo kooli aatriumis, tähistamaks rahvatantsurühma Jõe-
lähtme Muhedad 12. tegutsemisaastat ning väärtusta-
maks kohaliku kultuuripärandi järjepidevust ja kogukon-
natunnet. Toetus on määratud videotehnika, valgustuse, 
helisüsteemi ja lavalahenduse rendi ning paigalduse 
kulude katteks.

Hanna Samelselja 
võistlemine trampolii-
nivõimlemise Euroopa 
Meistrivõistlustel 
Portugalis

8.-12.04.2026 585,00 Hanna Samelselg on valitud Eesti võimlemisliidu poolt 
osalema trampoliinivõimlemise EMV-ile Portugalis. Toe-
tus on määratud osalustasude kulude osaliseks katteks.

Teadusepisik noortele 
inseneeria valdkonnas

06.12.2025 – 
31.05.2027

404,00 Projekt pakub Loo kooli 4. klassi (21 noort+2 saatjat) ja 
Kostivere kooli  3-ndate klasside (19+2 eriklassi noort + 
3 saatjat) noortele võimalust osaleda loodusteaduste ja 
inseneeria avastuste ja leiutamiste maailmas Teaduskoo-
lis Rakett 69. Toetus on määratud osalustasude kulude 
osaliseks katteks.

Liivamäe küla esmaa-
bikoolitus

06.12.2025 – 
28.02.2026

410,00 Liivamäe küla elanike esmaabioskuste ja kriisivalmiduse 
tõstmine. Osalejad saavad oma teadmised anda koolitu-
sel mitte osalenud elanikele. Toetus on määratud kooli-
tuskulu osaliseks katteks.

Jõelähtme valla üldplaneeringu ja üldplaneeringu 
keskkonnamõju strateegilise hindamise aruande  
avalikustamisest
Jõelähtme Vallavolikogu 
16.10.2025 otsusega nr 273 võeti 
vastu ja suunati avalikule 
väljapanekule Jõelähtme valla 
üldplaneeringu ja Jõelähtme valla 
üldplaneeringu keskkonnamõju 
strateegilise hindamise aruanne. 

Avalik väljapanek toimub 20. no-
vembrist 2025 kuni 31. jaanuarini 
2026. Sellel ajaperioodil on üldpla-
neeringu ja  keskkonnamõju stratee-
gilise hindamise aruandega tutvuda 
paberkandjal:
•	 Jõelähtme vallamajas (Postijaama 

tee 7, Jõelähtme küla, Jõelähtme 
vald),

•	 Loo raamatukogus (Kuusiku tee 
1a, Loo alevik),

•	 Kostivere raamatukogus (Arukü-
la tee 3, Kostivere alevik),

•	 Neeme raamatukogus (Männimäe 
tee, Neeme küla),

•	 Kaberneeme raamatukogus (Rah-
vamaja tee 1, Kaberneeme küla)

•	 ja elektrooniliselt saab dokumen-
tidega tutvuda valla kodulehel ht-
tps://joelahtme.ee/uldplanee-
ring-koostamisel-.

Lisaks korraldas Jõelähtme vallava-
litsus avaliku väljapaneku algperioo-
dil avalikkusele suunatud üldplanee-
ringu lahenduse tutvustused no-
vembrikuus Lool, Kostiveres, Nee-
mes ja detsembris Muuga sadamas, 
keskendudes peamiselt konkreetse-
tele piirkondadele, kuna valla terri-

toorium on suur ja piirkondlike eri-
päradega.

Ettepanekuid, vastuväiteid ja 
küsimusi saab esitada üldplaneerin-
gulahenduse ja keskkonnamõju stra-
teegilise hindamise kohta kirjali-
kult 20. novembrist 2025 kuni 31. 
jaanuarini 2026 Jõelähtme vallava-
litsusele (Postijaama tee 7, Jõelähtme 
küla, Jõelähtme vald, 74202 Harju-
maa, e-posti aadress  kantselei@
joelahtme.ee). 

Üldplaneeringu lahenduse ja 
keskkonnamõju strateegilise hin-
damise aruande avaliku väljapane-
ku järgne  avalik arutelu toimub 
Loo kooli aulas 17. märtsil 2026 al-
gusega kell 18.00. •
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Lapsevanemaks ei sünnita, vaid õpitakse
MARE VOGT JA LIINA KOHU
grupijuhid

Iga laps sünnib maailma justkui 
väikese saladusena – oma 
iseloomu ja vajadustega. 
Vanemaks olemine tähendab selle 
saladuse avastamist. Kuigi 
armastus lapse vastu tuleb 
loomulikult, ei kaasne sellega 
teadmist sellest, kuidas temaga 
mängida, talle erinevaid oskusi 
õpetada, tema suurte tunnetega 
toime tulla, kuidas piire seada või  
rahulikuks jääda ja siin tuleb appi 
vanemlusprogramm „Imelised 
aastad“.

Vanemlusprogrammi „Imelised 
aastad“ eesmärgiks on toetada 
lapsevanemaid laste arengu kõi-

ge olulisemal perioodil – alates teisest 
eluaastast kuni kooliikka jõudmiseni. 
Programm keskendub vanemate hari-
misele ja toetamisele, pakkudes prak-
tilisi teadmisi ja oskusi laste kasvata-
miseks.

Sel sügisel toimus Jõelähtme valla 
koolitusgrupp vanemlusprogrammis 
„Imelised aastad“.  Koolitusgrupp käis 
koos 16 nädalat, kohtuti esmaspäeva 
õhtuti kell 18–20 Loo lasteaias Pääsu-
pesa.  

Lapsevanemad on toonud 
oma tagasisides koolituse 
kohta välja järgmist:

„Kursus on õpetlik, sain nii mõndagi 
kõrva taha panna. Olen õppinud en-
nast jälgima, mida räägin ja kuidas.“

„Juhendajate tähelepanekud ja 
õpetused on avanud silmi nii lihtsate 
võtetega raskete käitumisviiside halda-
misel nende muutmiseks.“

„Programm annab lapsevanemale 
õige suuna, esialgse toetuse, lahke sõ-
na, julgustuse ja kiituse. Kõike seda 
õpib läbi kursuse lapsevanem ka oma 
laste kohta.“

„Tunnistan, et kuigi olen siiani ol-
nud igasuguste kasvatusnippide ja teo-

reetiliselt tarkade õpetuste suhtes pi-
gem skeptiline, siis see programm an-
nab just need teadmised, mis minu 
meelest kuluksid igale lapsevanemale 
marjaks ära. Kuigi ka praegu tuleb igas 
päevas ette jonnimist, vaidlemist ja 
emotsioonide ülekeemist, on täna on 
meie peres mõistmist ning lähedust 
rohkem kui varem, ja loomulikult ka 
oskusi kõige sellega toime tulla.“

„Tänu koolitusele, on suhted laste-
ga paranenud ja paranenud on ka lap-
se käitumine lasteaias. Laps ei anna 
mängudes nii kergesti enam alla ja 
suudab asjadega kergemini leppida.“

„Imelised Aastad“ on suurepärane 
programm, mis aitab lapsevanematel 
luua tugevamaid suhteid lastega, aren-
dada laste emotsionaalseid ja sotsiaal-

seid oskusi ning toetada vanemaid 
nende igapäevaelu väljakutsetes, nagu 
näiteks laste ebasobiv käitumine. 

Vanemlusprogramm annab vane-
matele erinevaid tööriistu, et nad saak-
sid kasvatada enesekindlaid ja õnne-
likke lapsi, pakkudes neile vajalikku 
teadlikkust ja oskusi, et tulla toime las-
te kasvatamise väljakutsetega.

Meil, grupijuhtidena, on olnud 
suurepärane võimalus koolitada lap-
sevanemaid Jõelähtme vallas juba 
kaks aastat. Uus grupp alustab 2026. 
aasta veebruaris. Oma soovist osa-
leda andke märku kohalikule oma-
valitsusele. Koolitusel saavad osale-
da need, kelle peres on kasvamas 
2–8 aastane laps ja kelle elukoht on 
rahvastikuregistri andmetel Jõe-
lähtme vald.  •

SOTSIAAL

•	 Loo alevikus toimub sotsiaaltööspetsialisti vastuvõtt igal 
kolmapäeval kl 9.00–12.00 aadressil Saha tee 11 (perearsti
keskus). 
Jaanuarikuu vastuvõtuajad: 7., 14., 21. ja 28. jaanuar.

•	 Kostivere alevikus toimub vastuvõtt 14. ja 28. jaanuaril kl 
14.00–16.00 noortekeskuses aadressil Urke tee 4. Vastuvõtt 
toimub nõustamisruumis, mis asub keskuse esimesel kor-
rusel, peauksest esimene uks otse. 

Kontakt: sotsiaaltööspetsialist Hannes Vetik, 518 1371,  
hannes.vetik@joelahtme.ee.

Sotsiaaltööspetsialisti  
vastuvõtud  
jaanuar 2026

Jõelähtme, Rae ja Viimsi  
sotsiaaltöötajate võimestamine
PRIIT PÕLDMA
Jõelähtme abivallavanem
projektijuht

Jõelähtme, Rae ja Viimsi 
vallavalitsused korraldasid tänavu 
aasta teises pooles ühiskoolitusi 
sotsiaaltöötajate võimestamiseks. 
Projekti eesmärgiks olid 
koolitused, kus osalesid 55+ 
sihtrühma kuuluvad piirkonna 
inimesed koos valdkonna 
spetsialistidega, et vahetada 
otseseid ja vastastikuseid 
kogemusi sotsiaalteenuste 
piirkondlikul arendamisel ja 
uuendamisel ning püsiva 
võrgustiku ülesehitamisel. 

Sotsiaalvaldkonna erinevate 
spetsialistide kaasamine antud 
eesmärgi täitmiseks on vaielda-

matult oluline ja loob lisandväärtust 
püsivate tulemusteni jõudmiseks ja 
teenuste kvaliteedi tõstmiseks. Sisuks 
oli kolme valla sotsiaaltöötajate koge-
muste vahetamine, motiveerimine ja 

koolitamine läbipõlemise vältimi- 
seks. 

Projektis osalesid Viimsi sotsiaal-
keskuse, Rae sotsiaalkeskuse ja Jõe-
lähtme valla päevakeskuse peamiselt 
55+ eas sotsiaaltöötajad, samuti kolme 
valla vallavalitsuse ametnikud. Selle-
pärast on oluline, et projekti olid kaa-
satud nii sihtrühma inimesed kui ka 
valdkonna spetsialistid, kes tagavad te-
gevuste jätkusuutlikkuse. Projekti te-
gevusse kaasatud inimesed moodusta-
vad tugeva meeskonna ja neil on täita 
oma selged rollid, et lõpptulemusena 
täita antud meetme eesmärki - paran-
dada pikaajalise hoolduse teenuste 
kättesaadavust ja kvaliteeti ning lee-
vendada hoolduskoormust, inimvääri-
kuse tagamist, sh vaesuse vähendamist 
ja sotsiaalse kaasatuse suurendamist.

Projekti tulemused:
•	 55+ inimeste ja sotsiaaltöötajate 

kompetents ja motivatsioon on 
tõusnud;

•	 pakutavate sotsiaalteenuste kvali-
teet vaadati üle, tehti muudatuset-
tepanekud;

•	 paranenud on sotsiaalteenuste kva-
liteet;

•	 55+ inimesed on valdade üleses 
sotsiaalvaldkondlikus koostöövõr-
gustikus;

•	 sotsiaaltöötajad oskavad hoiavad 
enda vaimset tervist ja on teadli-
kud enesehoiu praktikatest ning 
oskavad suunata oma teadmisi 
sihtrühma inimestele.

Koolitustel keskenduti Rahvusvaheli-
se Funktsioneerimisvõime Klassifikat-
sioonile (RFK), läbipõlemise enneta-
misele abistavates elukutsetes ning 
võrgustamist toetavatele tegevustele 
pöörates erilist tähelepanu eri vanu-
segruppide sidususe vahel. 

Koolitusi viis läbi Bestleader OÜ, 
koolitus toimus projekti „Võrgustiku-
töö parandamine eakate ja erivajadu-
sega noorte toimetuleku hõlbustami-
seks PHKK piirkonnas“. Projektile oli 
võimalik taotleda 100% toetust Põh-
ja-Harju koostöökogu ühisstrateegias 
sisalduva Euroopa sotsiaalfond+ 
(ESF+) meetme „Sotsiaalne sidusus“ 
esimesest taotlusvoorust. •

Aita tunnustada Jõelähtme  
valla 2025. aasta tublimaid 
saavutusi ja tegijaid 
Aasta tegija tunnustamisavaldusega jagatakse igas 
kategoorias vallapoolset tunnustust üksikisikule või 
organisatsioonile eelneval kalendriaastal tehtud 
silmapaistva teo või tegude eest, millega kandidaat on 
kaasa aidanud vastava valdkonna arengule vallas, 
maakonnas või üleriigilisel tasandil, tuues tuntust 
Jõelähtme vallale.

Aasta tegija tunnustused antakse üle volikogu esimehe ja 
vallavanema poolt Eesti Vabariigi aastapäevale pühen-
datud valla avalikul sündmusel.

Aasta tegijaid tunnustatakse alljärgnevates  
kategooriates:
  1)	 aasta algatus – tunnustust jagatakse eelmisel kalendriaas-

tal tehtud algatuse eest valla hüvanguks või arenguks;  
  2)	 aasta kultuuritegu – tunnustust jagatakse väljapaistva 

tegevuse eest kultuurivaldkonnas kultuuri-, teaduse- või 
loomingu alal;

  3)	 aasta sporditegu – tunnustust jagatakse spordivaldkon-
nas spordi-, terviseedenduse või sportlike eluviiside pro-
pageerimise alal;

  4)	 aasta noortetegu – tunnustust jagatakse väljapaistva pa-
nuse eest noortevaldkonna arendamisel, noorsootöö eden-
damisel ning eriliste saavutuste eest noortevaldkonnas te-
gutsemisel;

  5)	 aasta haridustegu – tunnustust jagatakse kasvatusliku, 
teadusliku või mõne muu teo eest valla hüvanguks või 
arenguks;

  6)	 aasta vabatahtlik – tunnustusega avaldatakse austust ja 
tänu inimesele, vabaühingule või ettevõttele, kes on sil-
matorkavalt panustanud vabatahtlikult ühiskonna aren-
gusse, kogukonna elu hoidmisesse ja väärtuste edasikand-
misse;

  7)	 aasta ettevõte/ettevõtja – tunnustust jagatakse Jõeläht-
me vallas tegutsevale füüsilisest isikust ettevõtjale või val-
las registreeritud või tegutsevale ettevõttele väljapaistva 
tegevuse eest kohaliku ettevõtluse edendamisel ja panus-
tamisel kogukonna arengusse;

  8)	 aasta tegu – tunnustust jagatakse tegevuse või kor-
raldatud sündmuse eest, mis on vallale oluline ning mõ-
jutanud positiivselt valla elanikke või toonud Jõelähtmele 
kui paikkonnale tuntust.

Ettepanekus tuleb näidata:
  1)	 esitatud isiku, ühenduse, asutuse jm nimi;
  2)	 tänukirja andmise põhjendus;
  3)	 ettepaneku esitaja nimi ja kontaktandmed;
  4)	 soovitav tänukirja üleandmise aeg ja koht.

Ettepanekuid tunnustamiseks esitatakse hiljemalt  
20. jaanuariks iseteeninduskeskkonna SPOKU kaudu  

(spoku.joelahtme.ee) või digitaalselt allkirjastatult  
vallavalitsuse e-posti aadressile kantselei@joelahtme.ee või 

paberil valla kantseleisse.

„Imelised aastad“ koolitusgrupp oma viimasel koolituspäeval koos grupijuhtide 
Mare Vogti ja Liina Kohuga. Uus vanemlusprogrammi grupp alustab veebruaris 
2026, andke oma huvist Jõelähtme vallavalitsusele kindlasti märku!      FOTO: RITA HANNI
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Kuupäev Kellaaeg Koht Sündmuse nimi Sündmuse lisainfo

11. dets - 
15. jaan

Loo kultuurikeskus, 
Kuusiku tee 1a

Stanislav Antipov: 
„Soome-Ugri 
tantsulood“

Maalinäitus on avatud kultuurikeskuse lahtiole-
kuaegadel Kuusiku tee 1a II korrusel. Sissepääs 
tasuta.

17. jaan - 
2. märts

Loo kultuurikeskus, 
Kuusiku tee 1a

Näitus „Armastus 
värvides“

Autor Tiia Järvpõld on Eesti maalikunstnik, kelle 
loomingus põimuvad värvitaju ja soe jutustav 
pilk. Ta kuulub Suu ja Jalaga Maalivate Kunstnike 
Ülemaailmsesse Ühingusse. Sissepääs tasuta.

7. jaan 12 Loo kultuurikeskuse 
B-saal, Saha tee 11 Seenioride infotund

Vestlusringis on Jõelähtme valla politsei piirkon-
navanem Ivo Roosimägi. Juttu tuleb petukam-
paaniatest. Sissepääs tasuta. Lisainfo: Lily Kivila 
– 5907 3447; Hilda Männik – 5782 7856.

8. jaan 12.00-
15.00

Loo kultuurikeskus, 
Kuusiku tee 1a Loo doonoripäev

Tee elu suurim kingitus! Kohapeal kohvi, küpsi-
seid ja väike kingitus. Registreerumine edoonor.
ee.

16. jaan 12.00 ja 
19.00

Kostivere 
kultuurimõis

Kostivere mõisa 
Filmiklubi

Itaalia pineva menufilmi “Täiuslikud võõrad” värs-
ke Eesti versioon. Kinopilet kell 12.00 - 5 €, kell 
19.00 - 6 €.

18. jaan 13.00 Jõelähtme 
rahvamaja

Jõelähtme Mälumäng 
2026 I ring

Algab taas iga-aastane populaarne Jõelähtme 
mälumängu turniir. 3-liikmelised võistkonnad, 
palun eelregistreeru kahumerike@gmail.com. 
Osavõtutasu 15 eur ( võistkond- 3 ringi).

23. jaan 18.00 Loo kooli aula Õhupallipidu  „Loo 
kultuurikeskus 21“

Tähistame koos kultuurikeskuse sünnipäeva. 
Laval on Ansambel Paras Pähkel, Segakoor 
Jõelähtme ja Jõelähtme Pisikesed. Õhtut juhib 
õhupallimeister Janek Kivisalu.

24. jaan 11.00-
15.00 Loo jõusaal Jõelähtme Liigub 2026

Esimene 8. alast on sõudeergomeeter. Lisainfo 
ülejäänud 7 alaga ning registreerumislinkidega 
„Jõelähtme Liigub“ Facebooki lehel ja valla kodu-
lehel. 

29. jaan 14.00 Jõelähtme 
rahvamaja

„Seeniorid ja 
Senioriitad“ klubi „Uuel aastal uue hooga...“

31. jaan 18.00 Kostivere 
kultuurimõis Teatriõhtu

Salme Teatri krimikomöödia „Kolm ja pool õuna“. 
Pilet 12 € müügil Fientas, enne etenduse algust 
kohapeal 15 €.

31. jaan 16.00 Loo kooli aatrium Tantsukontsert „Muhe 
Lugu“

Rahvatantsurühma Jõelähtme Muhedad 12 aasta 
teekonnast jutustav kontsert. Sissepääs on tasu-
ta ja avatud on kohvik. Tähistame koos!

KUHU MINNA
JAANUAR 2026

kalender.joelahtme.ee

Jõelähtme valla 
päevakeskuse 
tegevused ja teenused  
jaanuaris 2026: 

RINGID JA HUVITEGEVUSED KOSTIVERES  
Kostivere kultuurimõisas: 
Loovusring 5., 12., 19. ja 26. jaanuaril  kell 12.00–13.00.

Lauluring 5., 12., 19. ja 26. jaanuaril kell 13.00–13.45.

Seenioride võimlemine 14., 21. ja 28. jaanuaril  kell 
11.45–12.30
NB! Nüüd võimalus eakatel päevakeskuses arvutit kasu-
tada (maksed, info kogumine). Kui vajad abi küsi julgelt 
päevakeskuse töötajalt. Registreeri end tel. 59073447.
TEENUSED  
Jõelähtme valla päevakeskuses  – Mõisa tee 2A, Kostivere

12. jaanuaril juuksur/maniküür.

19. jaanuaril  massaaž.

26. jaanuaril ravipediküür

RINGID JA HUVITEGEVUSED LOOL 
Loo kultuurikeskuses
Seenioride võimlemine    

teisipäeviti kell 12.30–13.30, Kuusiku tee 1A.
Pihlakobara tantsutrenn       

teisipäeviti kell 10.30–12.00, Saha tee 11 B-saalis.
Seenioride rahvatants        

kolmapäeviti kell 17.30–18.30, Saha tee 11 B-saalis.
Jõelähtme Bridžiklubi „Ahti“       

esmaspäeviti kell 17.00–20.00, Kuusiku tee 1A;
neljapäeviti kell 10.00–16.00, Saha tee 11 B-saal.

Kolmapäevane jututuba      
kolmapäeviti kell 13.00–15.00, Saha tee 11 B-saalis.

NB! Jõelähtme seenioridel on võimalik külastada Loo 
jõusaali Kuusiku tee 1A. Esmaspäeviti ja neljapäeviti kell 
09.00–13.00. Korra hind 2 eurot.
SSeenioride infotund 7. jaanuaril kell 12.00, vestlusringis 
Jõelähtme valla piirkonnavanem Ivo Roosimägi.
TEENUS 
Massaažitool Loo kultuurikeskuses neljapäeviti.  
Saha tee 11, B-korpus.
TEENUSED NEEME SELTSIMAJAS 
Ravipediküür teenindab kliente Neemes kokkuleppel klien-
di kodus.
Täiendav informatsioon ja aegade broneerimine:  
5907 3447, lily.kivila@joelahtme.ee.



Nr 342  •  DETSEMBER 2025 5KULTUUR

„Jõelähtme Liigub“ alustab 
uut hooaega jaanuaris 
Liikumissari stardib uue hooajaga, esimene ala on 
sõudeergomeeter. Märgi oma kalendris 24.01.2026 
kuupäev, kohtumispaik on Loo jõusaal. Tule endale 
sobival ajal vahemikus 11.00 – 15.00.

Lisainfo ülejäänud aladega ning registreerumislinki-
dega leiad meie Facebooki lehel. 

Saame saladuseloori kergitada nii palju, et tuleval 
aastal on toimumas kaheksa ala.

Räägi juba oma pere, naabri, kolleegi või sõbraga, 
sest liikumissarjas saab Jõelähtme eri piirkondade 
vaba aja veetmise võimalusi avastada taaskord nii 
iseseisvalt kui ka meeskonniti ning ootame liikuma 
nii noori kui väärikaid. 

„Muhe Lugu“ – Jõelähtme valla tantsurühma 12 aasta rännak lavale

12. tegutsemisaastat tähistavad Jõelähtme Muhedad kutsuvad 31. jaanuaril 
kontserti nautima. . FOTO: ERAKOGU

ELINA PIIRIMÄE
Jõelähtme vallas on üle kümne aasta tegutsenud 
omanäoline ja kokkuhoidev tantsurühm – seltskond, 
keda ühendab tugev rõõm rahvatantsust. Rühmas 
on nii kohalikke elanikke kui neid, kel on vallaga 
peresidemed, kuid kõigil on sarnane põhjus, miks 
teisipäeva õhtuti trenni tulla: tants aitab välja lülitada 
argimured ja pakub mõnusat füüsilist pingutust.

Meie rühm on algusest peale iseseisev ja omanäo-
line. 12. aasta jooksul oleme kogenud sportlik-
ku arengut, sõpruse kujunemist, väikseid taga-

silööke ja suuri kordaminekuid. Oleme esinenud tantsu-
pidudel ja valla üritustel, sagedamini just suvisel ajal. Iga 
kogemus on andnud uusi oskusi ja loonud ühtsustunnet. 
Viimased aastad on olnud väljakutsuvad. Covid katkes-
tas tavapärase treeningrütmi ja kohe järgnes pingeline 
XXI tantsupeo ettevalmistus, mis tõttu jäi tähistamata 

meie 10. juubeliaasta. Nüüd on aeg see võlg tasa teha – ja 
teha seda vääriliselt – märkides ära juba meie 12 tant-
suaastat. 

31. jaanuaril 2026 toome Loo kooli lavale kontserdi 
„Muhe Lugu“ – loo meie aastatepikkusest tantsuteekon-
nast. Esitusele tulevad pärimuslood, rõõmsad rahvatant-
sud ja oskusi nõudvad lavatantsud. Kava jutustab teekon-
nast algaja sammudest enesekindlate esinemisteni ning 
sellest, kuidas tants on kujunenud meie iganädalaseks rõõ-
muallikaks.

Kontserdi autor ja kunstiline juht on meie juhendaja 
Marika Kuusik, kelle käe all oleme kasvanud tõeliseks 
tantsusõprade rühmaks, kes julgeb katsetada ja naudib 
koos liikumist.

Ootame kõiki valla inimesi osa saama meie loost. „Mu-
he Lugu“ ei ole lihtsalt kontsert – see on meie rühma tee-
kond, mis on sündinud siin Jõelähtme vallas ja mille üle 
tunneme uhkust.

Kohtumiseni Loo koolis!  •
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Harjumaa Aasta Tegijad 2025:  
Jõelähtme inimesed pälvisid tunnustust
27. novembril toimus Kose vallas 
Harjumaa tunnustusüritus 
„Harjumaa Aasta Tegijad 2025“, kus 
anti auhinnad silmapaistvatele 
inimestele ja algatustele üle kogu 
maakonna. Kokku esitati 
kaheteistkümnes kategoorias 120 
nominenti pea kõikidest 
omavalitsustest.

Hea meel on tõdeda, et mitmes ka-
tegoorias olid esil ka Jõelähtme 
valla inimesed ja tegemised. No-

minatsioonid ning laureaaditiitel kinni-
tavad, et siin loodud algatusi ja tehtud 
tööd on märgatud ning hinnatud ka 
maakonna tasandil.

Laureaaditiitel Jõelähtme kiri-
ku restaureerimisele
Parima LEADER elukeskkonna projek-
ti tiitli pälvis SA Jõelähtme Kirikumõi-
sa Sihtasutus, eestvedaja Margus Kir-
ja teostatav Jõelähtme kiriku restauree-
rimine. Tegemist on tööga, mis on väär-
tustanud kohalikku kultuuripärandit ja 
andnud ajaloolisele pühakojale sisuliselt 
uue hingamise. Tänu kuulub kõigile, kes 
on sellesse pikaajalisse ja nõudlikku et-
tevõtmisesse oma teadmiste ja tööga pa-
nustanud: 

Jõelähtme kiriku restaureerimispro-
jekt on olnud pikaajaline ja sihikindel 
pingutus piirkonna kultuuripärandi säi-
litamisel. Jõelähtme Kirikumõisa SA on 
alates 2017. aastast ellu viinud neli LE-
ADER-projekti, mille tulemusena on 
korrastatud kirikutorn, restaureeritud 
oreli prospekt, rõdu ja pikihoone võlvid 
ning antud väärikas ilme ajaloolisele 
pühakojale. Restaureerimistöödest on 
kujunenud kogukonda ühendav ettevõt-
mine – vabatahtlikud on panustanud 
nii talgutööde, annetuste kui ürituste 
korraldamisega. Kahe aasta jooksul ko-
guti oreli renoveerimiseks kogukonna 
toel ligikaudu 78 000 eurot. Projekti tu-
gevuseks on järjepidev visioon, professio-
naalne teostus ja kogukonna kaasami-
ne, mis on suurendanud kiriku kultuu-
rilist tähtsust ja atraktiivsust kogu Har-
jumaal. 

Olulised nominatsioonid Jõe-
lähtme vallast
PARIM SOTSIAALMEEDE
Nominendiks esitati projekt „Päevakes-

kuse tegevuste laiendamine ja Jõe-
lähtme eakate nõukogu loomine“, mil-
le eesmärk on suurendada eakate ja eri-
vajadustega inimeste kaasatust ning sot-
siaalset sidusust. Projekti veavad Jõe-
lähtme vallavalitsus ning eestvedajate-
na Carmen Viherpuu ja Priit Põldma.

AASTA TEGU NOMINENT
Jägala joa infokohviku avamine, Jõe-
lähtme vallavalitsus, eestvedaja Andrus 
Umboja (Jõelähtme vallavalitsus). Info-
kohvik on osa projektist „Jägala joa puh-
keala arendamine”, mille eesmärk on 
parandada Eesti ühe enim külastatava 
loodusobjekti külastuskogemust. Uus 
hoone paikneb Jägala joa vahetus lähe-
duses ning ühendab endas toitlustuse, 
turismiinfo ja meenetepoe.

AASTA TERVISETEGU
Nominendiks esitati liikumissari „Jõe-
lähtme liigub!“, mille elluviijateks on 
Jõelähtme valla kultuurikeskus. Algatus 
on suunanud inimesi järjepidevalt liiku-

ma ja teadvustama liikumise rolli iga-
päevases heaolus.

AASTA ÕPPIJA
Täiskasvanuhariduse tunnustamise 
konkursil 2025 esitati aasta õppija no-
minendiks Tiina Kreitsvald. See on 
tunnustus sihikindlale enesearengule ja 
õppimise väärtustamisele täiskasva-
nueas.

Tänu ja tunnustus kõigile nominen-
tidele ja laureaatidele! Samuti tänu nei-
le Jõelähtme inimestele, kelle töö ja pa-
nus igapäevaelus kogukonda edasi vii-
vad, kuid kelle nimed alati auhinnaga-
lale ei jõua! Tegusaid, hoolivaid ja pü-
hendunud inimesi on Jõelähtmes roh-
kem, kui ükski nimekiri mahutab ning 
just nemad hoiavad valla elu liikumas.

Teie tegude ja algatuste kaudu kas-
vab Jõelähtme kui hooliva ja tugeva ko-
gukonna väärtus kogu Harjumaa kon-
tekstis.

Vaata lisa: https://www.heak.ee/har-
jumaa-aasta-tegija/  •

KOP sügisvoorust said toetust  
viis Jõelähtme külaseltsi
Kohaliku omaalgatuse programmi 
2025. aasta sügisvoorus jagatavaid 
vahendeid oli 94 539,07 eurot. 
Programmi eesmärk on tugevate ja 
omaalgatusel põhinevate 
kogukondade tekkimine ja püsimine. 
Programmi eesmärgi 
saavutamiseks elluviidavaid 
tegevusi toetatakse kahe meetme 
kaudu.

Meede „Kogukonna areng“, millega 
panustatakse kogukonnaliikmete tead-
miste ja oskuste kasvu, kogukonna iden-
titeedi tugevnemisse ja tõhusama koos-
töö tekkesse. Maksimaalne toetus 
on 2500 eurot.
Meede „Investeeringud ja kogukon-

nateenuste arendamine“, millega pa-
nustatakse kogukonnale vajalike ja ko-
gukonnaliikmete ühistegevust soodus-
tavate avalikus kasutuses olevate objek-
tide rajamisse ja arendamisse ning ko-
gukonnaliikmetele vajalike teenuste 
pakkumisse. Maksimaalne toetus 
on 4000 eurot.

Omafinantseeringu  minimaalne 
määr on 10% projekti abikõlblikest ku-
ludest (kogumaksumusest). Omafinant-
seering peab olema rahaline.

Jõelähtme vallast said toetust viis 
külaseltsi: 
•	 Lauatennise laua ostmine ja paigal-

damine külaplatsile – MTÜ ARUA-
RU KÜLASELTS – 2003,22 eurot;

•	 Manniva küla kriisivalmiduselektri-

generaator ja salvkaevupump – Mit-
tetulundusühing Manniva küla-
selts – 2597,30 eurot;

•	 Ihasalu poolsaare kriisivalmiduse 
suurendamine – Neeme Päästeselts 
– 2699,10 eurot;

•	 Liikuv kogukond IV – Mittetulun-
dusühing Rebala Kultuuriruum – 
3906,00 eurot;

•	 Tasakaaluliin Liivamäe külaplatsile, 
mis on üks osa planeeritavast madal-
seiklusrajast – Mittetulundusühing 
LIIVAMÄE KÜLASELTS – 3564,50 
eurot.

Taotlemine toimub elektrooniliselt riigi 
tugiteenuste keskuse (RTK) e-toetuse 
keskkonnas. Programmi üldinfo ja ka-
sulikke viiteid leiab RTK veebilehelt. •

Loo kooli õpilane saavutas rahvus- 
vahelisel õhuakrobaatika võistlusel 
kolmanda koha
5.–7. detsembril toimus Leedus Vilniuses kolmepäevane 
rahvusvaheline õhuakrobaatika võistlus „Magiija Ore 
2025“, mis tõi kokku spordi, kunsti, tehnika ja emotsiooni 
erinevatest riikidest pärit osalejatega. 

Suur rõõm on, et Loo kooli 3B klassi õpilane Brittely Saar 
saavutas enda kategoorias kolmanda koha. Soovime Brit-
telyle palju õnne tubli ettevalmistuse ja eduka saavutuse 

puhul!

Teade Leader-programmi taotlusvooru 
avanemisest Rae, Viimsi ja  

Jõelähtme piirkonnas
MTÜ Põhja-Harju Koostöökogu avab  

strateegiaperioodi 2023–2027 kolmanda  
taotlusvooru, mille käigus jagatakse  
toetusi kogusummas 364 166 eurot:

•	 1. meede „Kogukonda teenindav mikro- 
ettevõtlus“ 149 000 eurot

•	 2. meede „Elukeskkonna väärtustamine“  
149 000 eurot

•	 3. meede „Kogukondade sidusus ja  
turvalisus“ 20 000 eurot

•	 4. meede „PHKK ühis- ja koostööprojektid“ 
46 166 eurot (taotlejaks saab olla ainult MTÜ 
Põhja-Harju Koostöökogu)

Taotlusvoor on avatud 02.02.–18.02.2026 (voor 
sulgub kell 23.59). Taotluste hindamine toimub 
13.03.–02.04.2026. Taotluste esitamine toimub 

elektrooniliselt e-PRIA keskkonnas.
Toetuse saamiseks peab taotleja asu- või tegevus-

koht olema Jõelähtme, Viimsi või Rae vallas.
Taotlusvooru infopäev toimub 13.01.2026  

kell 10.00–12.00 Zoomi keskkonnas  
(kindlasti vajalik eelregistreerumine:  

www.leaderph.eu/abiks-taotlejale/). 

Taotlejatel on võimalik tulla konsultatsioonile  
Põhja-Harju Koostöökogu kontorisse, mis asub  

Kostivere mõisa 1. korrusel.  
Vajalik on kindlasti eelregistreerumine telefonil 

5748 3466 või signe@leaderph.eu  
(meetmete koordinaator Signe Valdmann).

Lisainfo www.leaderph.eu/abiks-taotlejale/

 Parima LEADER elukeskkonna projekti laureaat Jõelähtme Kirikumõisa Sihtasutus, 
eestvedaja Margus Kirja teostatav Jõelähtme kiriku restaureerimine.        FOTO: RAIN NIRGI

Brittely rahvusvahelisel õhuakrobaatika võistlusel „Magiija Ore 
2025“. 						         FOTO: ERAKOGU
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Kostivere kooli ennastreguleeriva õppija päevik
EMMA TREIBERG
Kostivere kooli õpetaja

Jõelähtme valla 2026–2036 
arengukava üheks strateegiliseks 
eesmärgiks on tervete ennast­
juhtivate ja ettevõtlike noorte 
kujundamine. Selle eesmärgi 
toetamiseks on loodud tegevuskava, 
mille kohaselt võetakse valla 
koolides kasutusele eesmärgista­
mise ja enesehindamise metoodika, 
tuginedes õpipäevikute süsteemile.

Kostivere koolis on ennastregulee-
riva õppija päevikuid kasutatud ju-
ba kolm õppeaastat järjest. Päevi-

kute abil saavad õpilased seada endale 
jõukohaseid ja läbimõeldud eesmärke, 
analüüsida oma õppimist, muuta enda 
mõtteviisi positiivsemaks ning arendada 
õpioskusi. Päevikute sisu on välja tööta-
nud Kostivere kooli õpetajad Emma 
Treiberg ja Karin Vassil koostöös kooli 
meeskonnaga.

Viimase kahe aasta jooksul on 
projektiga liitunud ka Loo kool 
2024/2025. õppeaastal kasutavad päevi-
kuid Kostivere kooli 1.–5. klassi ning 
Loo kooli 1.–2. klassi õpilased. Iga õppe-
aastaga soovitakse kaasata järjest roh-
kem klasse, et süsteem toetaks üha suu-
remat hulka õpilasi. Samuti on plaanis 
luua päevikud ka I ning II  kooliastmete-
le, et eneseregulatsiooni oskused arenek-
sid järjepidevalt kogu põhikooli vältel.

Päevikute trükkimine ei oleks 
võimalik ilma toetajate ja 
sponsorite abita

Sellel õppeaastal panustavad päevikute 
loomisesse ja trükkimisse Büroomaa-
ilm, Kastanikodud, Lindström ja Bri-
ketipoisid. Nende toetus katab suure osa 
päevikute trükkimise kuludest, et õppe-
vahendi kasutamine ei oleks rahaliselt 
koormav ühelegi perele ega koolile. Just 

nende abi on võimaldanud päevikute jär-
jepidevat tootmist, uuendamist ning 
laienemist Kostivere koolist edasi ka Loo 
kooli, kus õpilased saavad nüüd samuti 
kasutada eneseregulatsiooni ja sihipärast 
õppimist toetavaid töövahendeid. 

Ettevõtete toetus on olnud järjepi-
dev ja korduv, nad on projektile õla al-
la pannud juba mitmel aastal, tagades 
päevikute pideva arengu ja trükkimi-
se. Nende usaldus ja panus annavad koo-
lidele võimaluse kasutada kvaliteetset 
õppematerjali, mis toetab eneseregulat-
siooni, eesmärgistamist ning teadlikku 
õppimist. Sponsorid aitavad seeläbi ku-
jundada teadlikke, motiveeritud ja en-
nast reguleerivaid õppijaid kogu Jõeläht-
me vallas. Tänu koostööpartneritele saa-
vad lapsed kasutada töövahendit, mis ai-
tab kujundada olulisi oskusi kogu eluks. 
Eesmärgiks on koostöös toetajatega ku-
jundada ühtne ja terviklik õpipäevikute 
süsteem, mis toetab Jõelähtme valla 
noorte kasvamist teadlikeks, motiveeri-
tud ja vastutustundlikeks õppijateks.

Roland Raud, Lindström Eesti te-
gevjuht: „Lindström Eesti jaoks on olu-

line panustada lahendustesse, mis toe-
tavad nii kogukonda kui ka noorte aren-
gut. Eelmiselgi aastal toetasime Kostive-
re ja Loo koolide õpilaspäevikute trükki-
mist ning kooli esindajad kinnitasid, et 
see aitas õpilastel paremini seada ees-
märke, jälgida oma arengut ja tugevda-
da õpioskusi. Lisaks sellele sai koolipäe-
vik sooja vastuvõtu osaliseks lastevane-
mate seas. Näeme õpilaspäevikus pika-
ajalist väärtust ning soovime jätkata sel-
le algatuse toetamist ka uuel õppeaastal. 
Lindström on jätkusuutlikkuse valdkon-
nas üks eestkõnelejaid, kes loob ja ehitab 
iga päev ringmajandusel põhinevat ette-
võtlusmudelit. Usume, et ringmajandus 
on tulevase majanduskasvu ja edu alus. 
Meie eesmärk on, et tulevased põlvkon-
nad saaksid samuti osa puhtast elu- ja 
looduskeskkonnast ning elaksid ühiskon-
nas, kus jätkusuutlikkus on üks jagatud 
väärtusi, mida tulevased põlvkonnad en-
das kannavad.“  •

Kostivere Kooli IV klass päevikutega. 	 FOTO: EMMA TREIBERG.

Üks lava, palju hääli – noortekonverents tõi Loo kooli aulasse ligi 200 noort
MARIA SUSANNA PIIRIMÄE
noortevolikogu liige

11. detsembril toimus Loo keskkooli 
aulas Jõelähtme noortevolikogu 
korraldatud noortekonverents „Üks lava, 
palju hääli“, mis tõi kokku ligi 200 noort 
Loo ja Kostivere koolist. Sündmus oli 
suunatud Jõelähtme valla 8.–12. klassi 
õpilastele ning pakkus noortele 
võimalust kuulata, küsida ja kaasa 
mõelda eri teemadel.

Tänavuse konverentsi fookuses olid elu 
sotsiaalmeedias, õpingud, töövalikud 
ning elu pärast keskharidust. Oma ko-

gemusi ja mõtteid jagasid tuntud ja noori kõ-
netavad esinejad: Ralf Paldermaa, Oliver 
Hollo, Laura Rannaväli ning päeva lõpetas 
Kristjan Jõekalda. Meeleolu hoidis üleval 
Karl-Alari Varma, kes tõi päeva stand-up’iga 
mõnusa huumoridoosi.

Päeva juhtisid Loo keskkooli vilistlane Ja-
roslava Sergejeva ja Jõelähtme noortevoliko-
gu neljanda koosseisu liige Carola Vilba, kel-
le eestvedamisel kulges sündmus ladusalt.

Noortekonverentsi üheks oluliseks 
osaks oli noorte aktiivne kaasamine – osa-
lejatel oli võimalus esitada esinejatele küsi-
musi ning päeva lõpus loositi nende vahel 
välja kolm kingikotti, mis sisaldasid konve-
rentsi sponsorite tooteid.

Jõelähtme noortevolikogule on väga 
oluline osalejate tagasiside, et ka edaspidi 
pakkuda noortele sisukaid ja kõnetavaid 
sündmusi. Tagasisidet, ettepanekuid ja ideid 
ootame aadressile noortevolikogu@joelaht-
me.ee, pealkirjaga „Noortekonverents 2025“.  
Loomulikult on oodatud ka muud soovitu-

sed, probleemid ja ideed seoses noorte osa-
lusega.  

Täname südamest kõiki toetajaid! Noor-
tekonverentsi toetasid Loo kultuurikeskus, 
Kuma, Imeline Teadus, Ingame ja Energia 
avastuskeskus. Aitäh usalduse ja koostöö 
eest! Soovime teile Jõelähtme noortevoliko-
gu poolt ilusat jõuluaega ja uute ettevõtmis-
teni! •

Jõelähtme valla noorte- 
volikogu uus koosseis
MIHKEL POOL
noorsootöö- ja spordispetsialist

Jõelähtme valla noortevolikogu viiendasse koosseisu 
kandideerimine toimus elektrooniliselt Spoku 
iseteeninduskeskkonnas perioodil 13.–27. oktoober. 

Kandideerimisvoorule järgnes täiendav kandideerimispe-
riood 4.–25. novembril ning lisaks oli võimalik esitada 
kandidatuur ka 26. novembril toimunud üldkogul. Kok-

ku esitas oma kandidatuuri kuus noort, kes kõik asuvad panus-
tama Jõelähtme valla noorte arvamuste ja huvide esindamisse.

Võrreldes eelmise koosseisuga on noortevolikogu liikmete 
arv vähenenud 11-lt 6-le. Seetõttu on uue koosseisu eesmärk 
järgneva kahe aasta jooksul aktiivselt tegeleda noorte kaasami-
se ja osaluse suurendamisega, et kohalike noorte hääl jõuaks 
veel mõjusamalt valla otsustusprotsessideni.

3. detsembril toimusid noortevolikogu esimehe ja aseesime-
he valimised. Meil on rõõm teatada, et noortevolikogu esime-
heks valiti Karl Kure ning aseesimeheks Mattias Kõllo.

Jõelähtme valla noortevolikogu 5. koosseisu kuuluvad: Re-
beka Kuik, Sandra Juulik, Karl Kure, Mattias Kõllo, Henrii Män-
nik, Berit Anett Esken. 

Senine noortevolikogu neljas koosseis jätkas oma tööd ku-
ni 11. detsembril toimuva noortekonverentsini, pärast seda an-
ti teatepulk üle uuele Jõelähtme valla noortevolikogu viiendale 
koosseisule. •

Vasakult: Rebeka Kuik, Sandra Juulik, Karl Kure (esimees), 
Mattias Kõllo (aseesimees), Henrii Männik, Berit Anett Eske.

FOTO: KEIDY KRUUSE

Konverentsi fookuses olid elusotsiaalmeedias, 
õpingud, töövalikud ning elu pärast 
keskharidust.   FOTO: KEIDY KRUUSE 
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Jõelähtme valda tuli „Aasta kodu 
2025“ võit ehk „Aasta kodu“ tiitel
MALLE PAJULA
Kodukiri&Aed peatoimetaja

28. korda toimunud Eesti suurima 
kodu- ja aiakonkursi „Aasta kodu“ 
võitjad on selgunud. Peapreemiad 
said rehielamust inspireeritud 
moodne eramu Jõelähtme vallas 
ja vanasse lootsitorni loodud kodu 
Pärnus. Ilusamad aiad on 
vesiroosidega aed Saaremaal ja 
uue ilme saanud vanaema aed 
Tartu vallas. 

Teisipäeval, 2. detsembril kuulu-
tati Rahvusooper Estonia Talve-
aias välja konkursi võitjad. „Aas-

ta kodu“ tiitli koos 2500 euroga Swed-
bankilt pälvisid Angela ja Risto Agur, 
kes lõid Jõelähtme valda loodusesse 
avatud vaadetega valgusküllase, kuid 
rehielamu arhitektuuri austava maja. 

Ajakirja Kodukiri&Aed peatoime-
taja Malle Pajula rõhutas, et tänavu 
osales konkursil varasemast rohkem 
tundlikult renoveeritud kodusid. „Oli 
lausa huvitavaid asukohti: endine kuns-
timuuseum, klaverivabrik, lootsitorn, 
preestri maja. Aga korda tehti ka vana-
vanemate maju ja aedu,“ ütles Pajula ja 
lisas, et seekord oli enam ka värvirõõm-
said kodusid.

Ajakirja Kodukiri&Aed konkursile 
tuli seekord osalema üle 100 kodu ja aia 
Eesti eri paigust.

Perekond Aguri aed võitis  
lisaks Maakodu konkursil tiitli 
„Kauneim aed 2025“

Ajakiri Maakodu kirjutab perekond 
Aguri aiast järgmist:

Jõelähtmes mereranda ulatuv aed 
nõuab vähe hooldust ja eristub kuree-
ritud elurikkusega. Risto ja Angela 
Agur soovisid aiakujundust, mis hin-

gaks ühes rütmis hoonete arhitektuu-
riga ja oleks ühtaegu efektne ja loodus-
liku joonega. Parima tulemuse saavu-
tamiseks kutsusid nad appi aiadisainer 
Merilen Mentaali.

Eluhoonesse oldi juba palju panus-
tatud, kuid samaväärset panust aiaruu-
mi ei olnud veel tehtud. Üheks põhju-
seks, miks aed kujundamist vajas, oli ka 
see, et maja juurde viiv kivisillutisega 
tee osutus vaadetes liialt domineeri-
vaks, selle mõju sooviti veidi „maha 
tuunida“ lopsakama ja liigirikkama hal-
jastusega. Perele meeldis väga kureeri-
tud elurikkuse trend, mis on maailmas 
viimasel ajal maad võtnud, ja just see 
stiil tundus sobivat nende endagi koju

Aja jooksul muutuvad vaated
Merilen arvestas senise kujundusega, 
kuid kasutas juba tehtut ja seniseid tai-
mi veidi teisel kujul uutes istutusalades. 
Päikese liikumist silmas pidades on 
nende maja esine ideaalses suunas, ava-
tud lääne ja lõuna poole.

Varakevadel, kui kõik alles tärkab, 
domineerivad peenardes Angela sõnul 
eelkõige lillakad õietoonid, ka mõ-
ned kõrrelised ärkavad üpris varakult. 
Mida aeg edasi, seda rohkem lisandub 
rohelisi toone ja õitsemist. „Oleme veel 
igal aastal natuke erinevaid segusid 
juurde külvanud. Ja seetõttu on ka ala-
ti üllatus, et mis sealt välja tuleb, igal 
kevadel ja suvel on lilleniidud natuke 
erinevat nägu,“ lisab Risto.

Mõlemad, nii Risto kui ka Angela, 
nimetavad oma aia haljastuse kõrgajaks 
ajavahemikku jaanipäevast juuli kesk-
paigani – siis on õitsemine kõige inten-
siivsem. Kuid silmailu jagub igaks aas-
taajaks.

Eva Luigas, Maakodu

Risto ja Angela Aguri kaunist aiakujun-
dusest saab pikemalt lugeda Maakodu.
delfi.ee veebilehel rubriigis „Konkurss 
Eesti kauneim maakodu“, 29.10.2025. •

Angela ja Risto Aguri kodu Jõelähtmes. 	 FOTO: JUTA KÜBARSEPP

Risto ja Angela Aguri elurikas aed Jõelähtme vallas. 	 FOTO: DAISY LAPPARD / DELFI MEEDIA

Kohalikud ettevõtjad aitasid 
katta abivajajate jõululaua
CARMEN RIDALAAN
sotsiaaltööspetsialist

Traditsiooniliselt pani Jõelähtme vallavalitsuse 
sotsiaalosakond kohalike lahkete ettevõtete toel kokku 
jõulupaki vallas elavatele suurperedele ja eakatele.

Pakisaajate hulgas oli nii 
paljulapselisi peresid, 
puudega lastega peresid, 

eakaid kui ka majanduslikult 
keerulises olukorras olevaid 
inimesi. Pakid toimetati enne 
jõulupühi inimestele koju – 
sel aastal oli jõulupakke kok-
ku 32.

Jõulupakkide sisu anneta-
sid Jõelähtme vallas tegutse-
vad ettevõtted: AS Dava 
Foods Estonia andis laua-
mängu, mune ja Olivia rapsi-
õli, OÜ Karlskroona andis 
õunu, mandariine ja pirne, 
Maag Food andis Rakvere 
kaubamärgi verivorsti ja ko-
dust ahjupraadi, OÜ Lunden 
Food andis kaks erinevat 
pasteeti ja piparkoogitainast, 
OÜ Kikas andis erinevaid 
kotlette. 

Vallavalitsus tänab südamest annetajaid ning soovib nii 
sponsoritele kui Jõelähtme elanikele kaunist jõuluaega ning ra-
hulikku aastavahetust!  •

Jõulupakid aitasid täita AS Dava Foods Estonia, OÜ Karlskroona, 
Maag Food, OÜ Lunden Food ja OÜ Kikas.                      FOTO: LAURA RUUL

Vallavalitsus soovib jõulu- 
pakkide täitjatele ja Jõelähtme 
elanikele kaunist pühadeaega 
ja ilusat uut aastat. 
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8. detsembril kehtestati Loo alevikus Lepa tee 3 ja 5 sõidu-
teega külgneva parkimisala parkimisajaks neli tundi 
Parkimisalal on kohustuslik 
parkimise alustamise algusaeg 
fikseerida parkimiskellaga või 
kirjalikult märgitud paberkandjal, 
mis peab olema sõiduki 
armatuurlaual nähtaval kohal.

Parkimisaja määramine on vajalik, 
tagamaks parkimisala sihtotstarbe-
line kasutamine, sujuvam ja ohu-

tum liikluskeskkond, häireteta lumeko-
ristus ning talvine teehooldus. 

Lepa tee sõiduteega külgnev parki-
misala on avalik parkimisala, mille 
parkimiskohti kasutatakse aga ümber-
kaudsete kortermajade elanike poolt 
sõidukite pikaajaliseks parkimiseks, 
mille tulemusel parkimisalal pikaaja-
liselt asuvad sõidukid ei võimalda teis-
tel isikutel Lepa tee avalikku parki-
misala kasutada. 

Sõidukite pikaajaline parkimine ta-
kistab talvise teehoolde ja lumetõrje kor-
raldamist, sest parkimisalal asuvad sõi-

dukid ei võimalda Lepa teed talvisel pe-
rioodil takistamatult hooldada, mille tu-
lemusel saab ka liiklus häiritud ning ei 

ole võimalik tagada turvalist liikluskesk-
konda. •

TEATED

DETAILPLANEERINGU ALGATAMINE 
Jõelähtme vallavalitsus võttis 25.09.2025 vastu korralduse nr 771 „Uus-
küla Muuga sadama Rail Baltic jaamaga piirnevate terminalide detailpla-
neeringu algatamine ja lähteülesande kinnitamine”.

Planeeringuala hõlmab Uuskülas asuvaid tootmismaa sihtotstarbega 
maaüksusi Hoidla tee 13 (katastritunnus: 24504:004:1161), Hoidla tee 15a 
(katastritunnus: 24501:001:2846), Muuga sadam 303 (katastritunnus: 
24504:004:1186) ja Muuga sadam 305 (katastritunnus: 24504:004:0566). 
Planeeringuala asub Uusküla lääneosas AS Tallinna Sadama valduses ole-
val omandil. Juurdepääs planeeringualale on eraomandis olevalt Hoidla 
teelt. Planeeritava ala suuruseks on ca 40,4 ha.

Detailplaneeringu eesmärgiks on osaliselt üle planeerida Jõelähtme 
vallavolikogu 22.08.2003 otsusega nr 57 kehtestatud Muuga sadama ida-
osa detailplaneering ning Jõelähtme vallavolikogu 01.10.2007 otsusega nr 

258 kehtestatud Uusküla Muuga jaama laienduse raudteed ja Muuga sa-
dam 3 osa maaüksuse detailplaneering, et määrata kruntide piirid ning 
hoonestusala ja ehitusõigus algatatava detailplaneeringuga hõlmatavale 
alale.

Detailplaneeringu algatamise korraldusega saab tutvuda Jõelähtme valla 
kodulehel dokumendiregistris (joelahtme.kovtp.ee) ja kaardirakenduses 
EVALD (http://service.eomap.ee/joelahtmevald/).

PROJEKTEERIMISTINGIMUSTE AVALIK VÄLJAPANEK
Jõelähtme küla, Kiriku tee 16 maaüksusele projekteerimistingimuste väl-
jastamise eelnõu avalik väljapanek toimub valla kodulehel 05.01.–
18.01.2026. 

Jõelähtme küla, Kiriku tee 16 maaüksusele soovitakse püstitada kasvu-
hoone. Valla üldplaneeringu kohaselt asub maaüksus detailplaneeringu 
koostamise kohustusega tiheasustusalal, kuhu on võimalik planeerimis-
seaduse § 125 lg 5 alusel anda ehitusõigus detailplaneeringu asemel pro-
jekteerimistingimustega.

Projekteerimistingimuste eelnõu osas on võimalik esitada kirjalikke sei-
sukohti kuni 18.01.2026. a vallavalitsuse e-posti aadressil kantselei@
joelahtme.ee   (või postiaadressil Postijaama tee 7, Jõelähtme küla 74202).

JÕELÄHTME VALLA- 
VALITSUS TEATAB:

30 km/h kiirusepiirangu kehtestamine Kuusiku ja Liivakandi teel

12. detsembril kehtestati kogu Kuu-
siku tee ja Liivakandi tee ulatu-

ses kiiruspiirangu ala.
Liivamäe külas Liivakandi teel kehtib 

30 km/h kiiruspiirangu ala, Loo aleviku 

asustusüksuse lõppedes suunaga Liiva-
mäe küla suunas kehtis Liivakandi teel ca 
340 m teelõigul kiiruspiirang 50 km/h. 
Tagamaks sujuvam, ohutum ja üheselt 
mõistetav liikluskeskkond, kehtestatati 30 

km/h kiiruspiirangu ala kogu Liivakandi 
tee ja Kuusiku tee ulatuses ning ristumis-
kohta lisati kiiruspiirangu ala meeldetu-
letavad liiklusmärgid. •

LASTEAED 

NEEME MUDILA 
Asukohaga:

Männimäe tee 10, Neeme küla, Jõelähtme vald, 
Harjumaa 

pakub tööd 

hoiurühma

ABIÕPETAJALE 

CV ja avaldus palun saata 

pille@neememudila.ee

 
53900123

Tööle asumise aeg: kohe
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Valla eakad 
sünnipäevalapsed  

detsembris

94	 13. detsember	Loo alevik	
ERNA PLINKNER
93	 26. detsember	Kostivere 	
ZINAIDA PROSHUTINSKAYA
93	 29. detsember	Loo alevik	
MILVI EESKIVI
92	 28. detsember	Loo alevik	
ELLEN ARJASEPP
91	 14. detsember	Loo alevik	
VÄINO VARES
91	 18. detsember	Parasmäe	
RAUL TIISAAR
90	 8. detsember	 Ihasalu küla	
JOHANNES KIRSIMAA
90	 17. detsember	Kostivere	
ZOJA ERENBUŠ
90	 23. detsember	Loo alevik	
HELGI ALTNURME
89	 7. detsember	 Loo alevik	
MEIDA KUUSKMÄE
87	 29. detsember	Vandjala küla	
IVI TALIMÄE
87	 31. detsember	Kostivere	
NEIDA TUISK
86	 17. detsember	Loo alevik	
MAIMO REBANE
84	 12. detsember	Iru küla	
TAIVE BRAKS
84	 18. detsember	Kostivere	
LEILI TRISBERG
84	 23. detsember	Jõelähtme	
HARALD ERNESAKS
84	 24. detsember	 	
VELLO SUKAMÄGI 
84	 29. detsember	Loo alevik	
ESTER OOTRE

82	 22. detsember	Loo alevik	
ÕIE AINSAAR
80	 6. detsember	 Uusküla	
TIMO ŠALAMOV
80	 12. detsember	Saviranna	
IRINA MOROZOVA
80	 20. detsember	Kostivere	
MARE SIKKA
80	 24. detsember	Saviranna	
ANGELINA DROZDOVA
80	 30. detsember	Jägala-Joa	
ANNE EISTRE
80	 30. detsember	Kaberneeme	
AIN KIIS
75	 5. detsember	 Rebala küla	
MALLE PÕLD
75	 22. detsember	Iru küla	
ANNA OVCHINNIKOVA
70	 5. detsember	 Uusküla	
VIRVE ENDRIKSON
70	 5. detsember	 Maardu küla	
TATIANA VANIAKINA
70	 10. detsember	Kostiranna	
HÄRM SEPP
70	 11. detsember	Neeme küla	
RENITA LINTROP
70	 11. detsember	Uusküla	
BORIS SMIRNOV
70	 24. detsember	Loo alevik	
MARIS KREEK
70	 27. detsember	Kostiranna	
EPP KNUUT
70	 29. detsember	Uusküla	
JEVGENI PUTROV

Neeme rahvamaja avaldab 
kaastunnet omastele ansambli 

Briis endise laulja

INGERI JÕESAARE

lahkumise puhul.

Puhka rahus!

Neeme Rahvamaja ja  
ansambel Briis

Avaldame sügavat kaastunnet 
Marina Sonnile

ÕE

kaotuse puhul.

Kolleegid Hansabussist

Avaldame sügavat kaastunne lähedastele

 

EHA TEIVA
 

kaotuse puhul

 

KÜ Mõisa tee 7 elanikud  
Kostiverest

112 Jõelähtme vallas ajavahemikul 14.11.–11.12.2025 toimunud olulisemad juhtumid

Kuritegusid on vaadeldaval ajavahemikul toime pandud ja 
menetlus alustatud viiel korral. 

KarS § 199 vargus
•	 17. novembril avastas teataja Loo alevikus, et tema toast on 

kadunud kümme tuhat eurot.
•	 19. novembril varastati teatajal Iru külas jalgratas, mille lukk oli 

läbi lõigatud.

KarS § 209 Kelmus
•	 14. novembril lasi Uuskülas vanem naisterahvas mehed tuppa, 

kes otsisid raha  – arvatavasti kelmid. Teatajale helistas ta naine, 
kes tuli koju ja avastas võõrad majast. 

KarS § 424 Mootorsõiduki juhtimine joobeseisundis
•	 7. detsembril juhtis meesterahvas Liivamäe külas mootorsõidu-

kit BMW olles alkoholijoobe seisundis.

KarS § 329 Karistuse kandmisest kõrvalehoidumine
•	 7. detsembril hoidis meesterahvas Jägala külas tahtlikult kõrvale 

kohtuotsusega täitmisele pööratud süüteo eest mõistetud 

karistuse täitmisest. Nimelt olles isikuks, keda oli kohtu poolt 
karistatud juhtimisõiguse äravõtmisega, kuid kes juhtis moo-
torsõidukit Mercedes-Benz omamata selleks mootorsõiduki 
juhtimise õigust.

Väärtegusid on toime pandud ja menetlus alustatud 56 korral
Antud perioodil on kõik väärteod olnud liiklusseaduse rikkumised. 
41 korral on toimunud mootorsõidukijuhi poolt sõidukiiruse ületami-
ne. Kuuel korral on juhitud tehnonõuetele vastavuse kontrolli mitte-
läbinud sõidukit. Kahel korral on juhtide poolt eksitud sõidumeeriku 
nõuete vastu. Neljal korral on pargitud keelatud kohas. Ühel korral 
on pandud toime liiklusnõuete muu rikkumine. 

Liiklusõnnetusi on registreeritud kahel korral.

Lähisuhtevägivald. Lähisuhtevägivalla juhtumeid oli kolm, ühe juhtu-
mi puhul oli peres laps või lapsed. 

KARMO KAASIK 
piirkonnapolitseinik

Jõelähtme valla teabe- ja infoleht.
Väljaandja on Jõelähtme vallavalitsus.
Omavalitsuse õigusaktidega saab 
tutvuda valla kantseleis ja raamatukogudes 
ning www.joelahtme.kovtp.ee 
ja www.volis.ee.

Toimetaja Laura Ruul, 605 4865
laura.ruul@joelahtme.ee, 
ajaleht@joelahtme.ee

Tasulise reklaami ja kuulutuste 
tellimine 5660 8202;  myyk@harjuelu.ee

Jälgi meid nüüd ka Facebookis:
www.facebook.com/joelahtme.

Reklaami sisu ja lugejakirjades toodud seisukohtade eest toimetus ei vastuta. 
Toimetusel on õigus lugusid toimetada ja lühendada.

15. november		   
vanemad Marina ja Marko Paju 
poeg Mattias
24. november		   
vanemad Iris ja Rauno Reap 
poeg Tom
3. detsember		   
vanemad Laura Viliko ja Jesse Karel Ottmann 
poeg Hugo

Jõelähtme valla uued kodanikud

Avaldame sügavat kaastunnet
INGERI JÕESAAR	 20.08.1962−21.11.2025
ANTONINA PETŠNIKOVA	 11.08.1937−05.12.2025
AIVAR TAMJÄRV	 27.04.1955−11.12.2025
EVI KIIGEMAA	 26.04.1938−14.12.2025

Kallid Irja ja Urmas
Elu on viis,mida luuakse koos, 
ühises naeru– ja armastusloos. 
Sarnased mõttedja ühised teod, 
teineteiselt sooja otsivad peod.

Õnnitleme  
50. pulma-aastapäeva 

puhul!
Jõelähtme Rahvamaja ja 
Jõelähtme LavaGrupp

93x120
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PRILLIKLAASID

PRILLIRAAMID
või

Prillitellijatele nägemise kontroll TASUTA!
Püsiklientidele ja pensionäridele 

LISASOODUSTUS! 
SILMARÕHU MÕÕTMINE!

Maardu, Keemikute 2, Maxima XX
E–R 10–19, L 10–16 tel 637 1688

-50%
kuni

www.krematoorium.ee 
Pärnamäe tee 36, Tallinn
telefon 623 8808 (24h)

TALLINNA KREMATOORIUM
PAKUME KÕIKI MATUSETEENUSEID

HASTAMISMATUSED
MATUSE VORMISTAMISE VÕIMALUS INTERNETIS 
KORRALDAME MATUSEID ÜLE EESTI 
ÖÖPÄEVARINGNE TRANSPORT
KAKS KABELIT

EESTI SUURIM VALIK KÜTTEMATERJALE!
HARJUMAAL KOHALETOOMINE TASUTA!

Tellimine: 51 36 999
info@kytteladu.ee   www.kütteladu.ee 

Me ei saa leevendada 
teie kaotusevalu,
Kuid me saame muuta
matusetalituse kauniks 
ja väärikaks.

HAUA-, URNI- JA TUHASTAMIS-
MATUSED ÜLE EESTI

ÖÖPÄEVARINGNE LAHKUNU TRANSPORT Tartu mnt 52
Tallinn telefon 56 272 222 (24h)                                         www.forsius.ee

KVALIFIKATSIOONINÕUDED: 
Lasteaia abiõpetaja kvalifikatsiooninõuded on vähemalt 
keskharidus ja lapsehoidja kutse ning eesti keele oskus 
vastavalt keeleseaduses ja selle alusel kehtestatud nõuete-
le või vähemalt keskharidus ja pedagoogilised kompetent-
sid ning eesti keele oskus vastavalt keeleseaduses ja selle 
alusel kehtestatud nõuetele.

Õppe- ja kasvatustegevust viivad lasteaias läbi 
õpetajad ja abiõpetajad, kelle põhiülesanne on 

toetada iga lapse arengut ja alushariduse 
omandamist. Õpetajal on õppe- ja 

kasvatustegevuses juhtiv ning abiõpetajal 
õpetajat abistav roll.

PAKUME:
	 • sõbralikku kollektiivi
	 • vahvaid lapsi ja lapsevanemaid
	 • imeilusat looduslikku keskkonda
	 • vastutusrikast ja huvitavat tööd
	 • 28+7 kalendripäeva puhkust suvel
	 • arenguvõimalusi ja koolitusi

LASTEAED NEEME MUDILA 
Männimäe tee 10, Neeme küla, Jõelähtme vald, Harjumaa 

pakub tööd  

hoiurühma

ABIÕPETAJALE

T Ö Ö P A K K U M I N E  

KVALIFIKATSIOONINÕUDED:  
Lasteaia abiõpetaja kvalifikatsiooninõuded on 

vähemalt keskharidus ja lapsehoidja kutse ning eesti 
keele oskus vastavalt keeleseaduses ja selle alusel 
kehtestatud nõuetele või vähemalt keskharidus ja 

pedagoogilised kompetentsid ning eesti keele oskus 
vastavalt keeleseaduses ja selle alusel kehtestatud 

nõuetele. 

 

Õ P P E -  J A  K A S V A T U S T E G E V U S T  
V I I V A D  L A S T E A I A S  L Ä B I  

Õ P E T A J A D  J A  A B I Õ P E T A J A D ,  
K E L L E  P Õ H I Ü L E S A N N E  O N  

T O E T A D A  I G A  L A P S E  A R E N G U T  
J A  A L U S H A R I D U S E  

O M A N D A M I S T .  Õ P E T A J A L  O N  
Õ P P E -  J A  K A S V A T U S T E G E V U S E S  

J U H T I V  N I N G  A B I Õ P E T A J A L  
Õ P E T A J A T  A B I S T A V  R O L L .  

 

Pakume: 

• sõbralikku kollektiivi 
• vahvaid lapsi ja lapsevanemaid 
• imeilusat looduslikku keskkonda 
• vastutusrikast ja huvitavat tööd 
• 28+7 kalendripäeva puhkust suvel 
• arenguvõimalusi ja koolitusi 

 

 
 

 

LASTEAED  
NEEME MUDILA  

Asukohaga: 
Männimäe tee 10, Neeme 

küla, Jõelähtme vald, 
Harjumaa  

pakub tööd  
hoiurühma 

ABIÕPETAJALE  
 
 

CV ja avaldus palun 
saata  

  

pille@neememudila.ee  

  
 

53900123  

Tööle asumise aeg: kohe 
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CV ja avaldus palun saata pille@neememudila.ee
Tel 5390 0123

Tööle asumise aeg: kohe

TELLI 
REKLAAM

 myyk@harjuelu.ee  
või   

tel 5660 8202
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MÜÜK

•	 Müüa garaažiuksed, suured ja 
väikesed. Lisaks rulluksed ja suured 
voldikuksed. Müük, remont, auto-
maatika, paigaldus. Tel 5698 0540, 
Wiru Uks Tallinn OÜ, www.wu.ee

•	 Müüa lõhutud kuivad ja toored 
küttepuud kohaletoomisega. Uus!: 
kuivad küttepuud 50 l võrkkotis,  
30 cm lepp, sanglepp, kask, saar. In-
fo ja tellimine tel 509 9598,  
www.pakhalupuu.ee või  
pakhalupuu@gmail.com

•	 Müüa saetud ja lõhutud kütte-
puud pikkusega 30–60 cm. Pakkuda 
ka võrkkotis kuivi küttepuude toot-
misjääke. Kojuvedu. Võtame telli-
musi vastu iga päev.  
Tel 522 7345,  
marek406@gmail.com

•	 Müüa puitbrikett kandiline RUF 
(kask või okaspuu/lehtpuu segu) ja 
ümmargune kauapõlev (kask või 
haab). Pellet 6/8 mm preemium, 
kütteklots. Viimsi kütteladu, 
53359010, www.kutteladu.ee,  
info@kutteladu.ee

•	Ehitusoutlet Harjumaal, Kosel: soodne 
ehitus- ja puitmaterjal: prussid, aiapos-
tid, terrassilauad, voodrilauad, termo-
puit, saunalauad jpm. Lisaks puidust 
kuurid, varjualused, aiamööbel jne. Küsi 
parimat pakkumist! Info: 5656 0096, 
www.ehitusoutlet.ee
•	Müüa kasutatud eri suuruses  tenthal-
le, karkasse ja uusi bam tee paneele  
3x2 ja 6x2 Info tel 506 8501
•	Müüa lõhutud küttepuud 30–50 cm, 
koos kohaletoomisega, samuti puud 
võrkkottides. Tel 518 3927,  
tamps222@gmail.com
•	Müüa muld, liiv, killustik, kruus, 
freesasfalt. Tel 5395 3788
•	Otse tootjalt puitbrikett, turbabrikett, 
6 ja 8mm pellet, kivisüsi, kütteklotsid, 
kaminapuud. Kütteladu24.ee, vedu üle 
Eesti. Tel 506 8501, www.tomrent.ee
•	Tehnika ja muu huvitav,  
www.tomrent.ee
•	Teisaldatavate alumiiniumist katusere-
delite valmistamine ja müük. Töötasa-
pinnad redelile. Tel 503 8628, 
katuseredel24.ee

OST

•	 Ostan parima hinnaga kasutult 
seisma jäänud sõidukeid. Toimivaid, 
avariilisi, riketega ja lihtsalt seisvaid. 
Auto vormistan kohapeal  kohe Teie 
nimelt ära. Järele tulen puksiiriga, 
tasun sularahas.  Pakkumisi  
ootan tel 5618 8671 või   
seisevauto@gmail.com

REKLAAM

Korstnapühkija
5877 1665

info@puhaskolle.ee
www.puhaskolle.ee

 

Info tel 5593 3899, kaido@reinpaul.ee
www.reinpaul.ee

www.radari7.ee 
info@radari7.ee
 tel: 501 5546

• Hea ASUKOHT
• KVALITEETNE ehitis
• OPTIMAALSE 

suurusega pinnad 
30m2 – 300m2

Investeeri tulevikku – OSTA endale 
LAOBOKS/BÜROO Mõigu Tehnopargis!

KES
TEEB
KAEVU?

Lühikesed
järjekorrad,

kiire teenindus!

¤	 maasoojuskaevude puurimine
¤	 puurkaevude puurimine
	 ja puhastamine
¤	 süvaveepumpade ja
	 septikute paigaldus
¤	 vee- ja kanalisatsioonitööd

504 2999, 508 9848
www.baltipuurkaev.ee

MÜÜK

•	 Müüa garaažiuksed, suured ja 
väikesed. Lisaks rulluksed ja suured 
voldikuksed. Müük, remont, auto-
maatika, paigaldus. Tel 5698 0540, 
Wiru Uks Tallinn OÜ, www.wu.ee

•	 Müüa lõhutud kuivad ja toored 
küttepuud kohaletoomisega. Uus!: 
kuivad küttepuud 50 l võrkkotis,  
30 cm lepp, sanglepp, kask, saar. In-
fo ja tellimine tel 509 9598,  
www.pakhalupuu.ee või  
pakhalupuu@gmail.com

•	 Müüa saetud ja lõhutud kütte-
puud pikkusega 30–60 cm. Pakkuda 
ka võrkkotis kuivi küttepuude toot-
misjääke. Kojuvedu. Võtame telli-
musi vastu iga päev.  
Tel 522 7345,  
marek406@gmail.com

•	Alati parim valik-hind. KÜTTELADU24.
ee, vedu üle Eesti. Tel 506 8501,  
www.tomrent.ee
•	Ehitusoutlet Harjumaal, Kosel: soodne 
ehitus- ja puitmaterjal: prussid, aiapos-
tid, terrassilauad, voodrilauad, termo-
puit, saunalauad jpm. Lisaks puidust 
kuurid, varjualused, aiamööbel jne. Küsi 
parimat pakkumist! Info: 5656 0096, 
www.ehitusoutlet.ee
•	Müüa kasutatud eri suuruses  tenthal-
le, karkasse ja uusi bam tee paneele  
3x2 ja 6x2. Info tel 506 8501
•	Müüa lõhutud küttepuud 30–50 cm, 
koos kohaletoomisega, samuti puud 
võrkkottides. Tel 518 3927,  
tamps222@gmail.com
•	Tehnika ja muu huvitav,  
www.tomrent.ee
•	Teisaldatavate alumiiniumist katusere-
delite valmistamine ja müük. Töötasa-
pinnad redelile. Tel 503 8628, 
katuseredel24.ee

OST

•	 Ostan parima hinnaga kasutult 
seisma jäänud sõidukeid. Toimivaid, 
avariilisi, riketega ja lihtsalt seisvaid. 
Auto vormistan kohapeal  kohe Teie 
nimelt ära. Järele tulen puksiiriga, 
tasun sularahas.  Pakkumisi  
ootan tel 5618 8671 või   
seisevauto@gmail.com

•	 Igas seisus autode kokkuost ja 
ARK-ist kustutamine. Pakkuda võib 
nii sõitvaid, kalleid kui ka romusid. 
Tallinn ja lähiümbrus kuni 100 km. 
Tel 5823 8310

•	 Ostan kasutuseta jäänud sõi-
duauto või kaubiku, võib olla  
remonti vajav. Pakkuda võib ka  
Vene autot. Kiire tehing, arvelt ma-
havõtmine ja vormistamine!   
Tel 5365 4085, skampus@online.ee

•	 Ostame Teie remontivajava, rik-
kega või avariilise sõiduki! Kustuta-
me arvelt, tasume kohapeal sulara-
has ja äravedu treileriga! Kõik pak-
kumised oodatud. Tel 5552 2223

•	Autode kokkuost. Sõidukorras ja re-
montivajavad. Parimad hinnad.  
Tel 5626 3993
•	Ostan autosid, maastureid ja kaubi-
kuid igas seisukorras. Lisaks romude uti-
liseerimine ja ARK-ist kustutamine. 
Transport minu kulul. Tel 5693 2565
•	Ostan kõiki Toyota marki sõidukeid. 
Tel 5896 1576
•	Ostan nostalgilisi nõusid ja serviise, 
vaase, keraamikat. Lisaks nahast karpe, 
seinapilte, kellasid, kujusid, merevaigust 
ehteid, prosse, sõlgi. Erinevate retro 
esemete ja kolimisjääkide ost! Tulen ise 
kohale, raha kohe kätte! Tel 5356 0761

ERAKUULUTUSED

•	Ostan teie auto, kaubiku või maasturi. 
Tehniline seisukord ei oma tähtsust. Va-
jadusel registrist kustutamine ja ärave-
du puksiiriga. Tel 5630 4306

TEENUS

•	 Akuraatsed kolijad. Vana mööbli 
demonteerimine ja äravedu, sh 
rämpsu äravedu. Metallijäätmed (sh 
kodumasinad) viime ära tasuta.  
Töötame ka nädalavahetustel.  
Tel 502 8148

•	 Lume- ja jäätõrje katustelt. Töö-
kogemus 15 aastat. Tel 5638 8994, 
kpekatusepesu.ee

•	 Ohtlike puude aastaringsed 
raie-, hooldus- ja saetööd, raiutud 
puude lõhkumine. Viljapuude ja 
hekkide lõikus. Väiketraktori teenu-
sed. Tel 5551 2104,  
www.puuhooldaja.ee

•	 Langetame, hooldame puid ja 
freesime kände just Teie piirkonnas. 
Leiame koos lahenduse! Meid saab 
kätte tel 5626 3857,  
www.puumehed.com

•	 ELEKTRITÖÖDE TERVIKLAHEN-
DUSED: projekteerimine, paigalda-
mine, hooldus. Energiakulude audit 
ja nõustamine, sise- ja välielektri-
tööd, elektriautode laadijad, valgus-
tus- ja nutikodu lahendused, tänava-
valgustus. Tel 5315 2851,  
elektritood@gmail.com

•	 Arboristi teenused: (ohtlike) puu-
de raie, hooldus- või kujunduslõi-
kus, kändude freesimine, hekkide 
pügamine, viljapuude hooldus. Ole-
mas vastutuskindlustus. Võta ühen-
dust ja vaatame koos üle.  
Tel 525 1330, www.mww.ee

•	 Korstnapühkija, tel 5333 0556, 
www.korstnahooldus.ee

•	 Ohtlike puude langetamine, hek-
kide ja viljapuude lõikus, kändude 
juurimine. Tel 521 0334

•	Eramute ja kortermajade fassaadide 
rekonstrueerimine, soojustamine, kroh-
vimine, pesemine, värvimine ja üldehi-
tustööd. Aitame leida parima lahendu-
se! Tel 5647 4077, info@europlaster.ee
•	Kaardid ennustavad. Tel 900 1727,  
24 h. Vt ka ennustus.ee
•	Kivikorstnate ehitamine ja remont.  
Tel 518 8889. Korstnapühkimine.  
Tel 5877 1665, www.korstnad.ee
•	Korstnapühkimine nõuetekohase akti-
ga, küttekollete remont. Korstende, ah-
jude, pliitide, kaminate ehitus ja remont. 
Töid teostavad kutsetunnistusega pot-
tsepp ja korstnapühkija.  
Korstnapühkija tel 5372 4993, 
pottsepp tel 5648 2818
•	Õhksoojuspumba paigaldus ja hool-
dus. Sertifikaadiga paigaldaja  
Kalev Lepistu. Lisainfo tel 5656 2191
•	Ohtlike puude langetamine.  
Tel 5663 2968
•	Vanade pliitide ja ahjude lammutami-
ne, utiliseerimine. Tel 552 6930

Hind üksikmüügis 
on 2,99 €

TELLIMISEKS
pöördu levikorraldaja poole  

e-posti aadressil  
myyk@harjuelu.ee  

või helistades telefoni- 
numbril 646 2214.

Reklaami tellimine
myyk@harjuelu.ee


